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На территории муниципального образования «Каракулинский район» последовательно реализуются мероприятия, направленные на противодействие коррупционным проявлениям. Работа ведется в соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Указом Президента Российской Федерации от 01 апреля 2016 года № 147 «О национальном плане противодействия коррупции на 2016-2017 годы» и иными правовыми актами по вопросам противодействия коррупции РФ и УР.

Постановлением  Администрации МО «Каракулинский район № 1186 от 05.12.2014 года утверждена муниципальная подпрограммы «Противодействие коррупции в     Каракулинском районе на 2015-2020». 

Основными целями Программы являются:

- обеспечение защиты прав и законных интересов граждан, общества и государства от угроз, связанных с коррупцией;

- повышение эффективности  муниципального управления в Каракулинском районе путем совершенствования   антикоррупционных механизмов на всех уровнях местной власти;

- внедрение практику деятельности органов местного самоуправления   профилактических   мер,   направленных   на   недопущение условий, порождающих коррупцию;

- снижение уровня коррупции при исполнении органами местного самоуправления   полномочий   по   решению   вопросов   местного   значения, переданных  государственных полномочий  и предоставлении муниципальных услуг;

- формирование в обществе нетерпимости к     коррупционным проявлениям путем повышения правовой культуры населения и широкого привлечения граждан к противодействию коррупции

Проведен анализ реализации подпрограммы «Противодействие коррупции в     Каракулинском районе на 2015-2020». Проанализированы целевые индикаторы и показатели эффективности подпрограммы. По данным за  2017 года 9 из 11 индикаторов достигнуты. Отсутствуют выявленные коррупционные правонарушения со стороны муниципальных служащих. Жалоб и заявлений на проявление коррупции в деятельности муниципальных служащих не поступало. Уровень удовлетворенности качеством доступностью государственных и муниципальных услуг составил 80%. В средствах массовой информации за 2017 размещено 3 материала о мерах антикоррупционного характера, что составило 150% от планового показателя.

Вместе с тем на 100% (от 0 до 1) увеличился показатель количества служащих, привлеченных к административной  ответственности за совершение коррупционных правонарушений. 

В рамках реализации подпрограммы, основных задач Национального плана противодействия коррупции на 2016-2017 годы:

- Отсутствуют установленные факты несоблюдения лицами, замещающими                    муниципальные должности в органах местного самоуправления, муниципальными служащими обязанностей, ограничений, запретов требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов;

 17 февраля 2017 года решением Совета депутатов муниципального образования «Каракулинский район» утверждено Положение «О муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования «Каракулинский район». В  2017 году было проведено 8 плановых/внеплановых проверок соблюдения требований земельного законодательства;

В соответствии с планом противодействия коррупции  главным специалистом- экспертом – ревизором районной  Администрации проведена внеплановая проверка  в целях выявления коррупционных проявлений в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд в муниципальных бюджетных  учреждениях. Фактов нарушений в сфере закупок и использования муниципального имущества, в т.ч. сопряженных с несоблюдением требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов в  2017 году  не выявлено. 

В целях общественного контроля, проекты правовых актов в течение 2017 года рассматривались на заседаниях Общественного совета муниципального образования «Каракулинский район», все проекты нормативно-правовых актов принимаемых на сессии Районного Совета депутатов предварительно рассматривались членами постоянной комиссии по законности, правопорядку и обеспечению прав граждан Совета депутатов МО «Каракулинский район».

Ежеквартально проводится мониторинг реализации мер по противодействию коррупции в органах местного самоуправления   Каракулинского района. Данные мониторинга направляются в Управление по вопросам противодействия коррупции Администрации Главы и Правительства УР. (пункт1.5)

За 2017 год прошли обучение и повышение квалификации 10 муниципальных служащих администрации. (пункт 4.1, 5.3)
Постановлением Администрации МО «Каракулинский район» от 26.05.2017г. № 389 утвержден План мероприятий по противодействию коррупции в органах местного самоуправления Каракулинского района на 2017 год, который   направлен на достижение конкретных результатов в работе по предупреждению коррупции, минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений. Проведенный анализ  исполнения Плана позволяет сделать выводы, что запланированные мероприятия удалось выполнить на 80%.

Постановлением Администрации МО «Каракулинский район» № 791  от 20.10.2017 года, в новой редакции утверждено Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального образования «Каракулинский район» и урегулированию конфликта интересов.
В 2017 году проведено 1 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов:

- 20.01.2017 года - Об утверждении Плана работы комиссии на 2017 год.

В целях дальнейшего совершенствования системы противодействия коррупции в муниципальном образовании «Каракулинский район» ежегодно рассматривается перечень коррупционно-опасных должностей органов местного самоуправления. Распоряжением Администрации МО «Каракулинский район» от 29.12.2017 года № 158  в перечень включено 29 должностей муниципальной службы. Муниципальные служащие, занимающие указанные должности подают сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга), а также несовершеннолетних детей. Сведения проверяются кадровой службой на предмет правильности заполнения, возникшие вопросы уточняются, при необходимости сведения корректируются муниципальным служащим. (пункт 2.3, 2.5,2.5)
Решением Совета депутатов муниципального образования  «Каракулинский район»  от 30 октября 2017 года № 11/7-17  утверждено  Положение о порядке размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности, и членов их семей на официальном сайте муниципального образования «Каракулинский район» и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования.

 Сообщения о ставших известным гражданам случаях коррупционных или иных правонарушений, совершенных муниципальными служащими за отчетный период в комиссию не поступали. Проверка сообщений предусмотрена порядком уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений и организации проверки этих сведений и порядком регистрации уведомлений, утвержденным Распоряжением Администрации МО «Каракулинский район» от 15.05.2009г. № 29.

При проведении внутренней проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальными служащими и гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, в представленных документах нарушений не выявлено.
С целью исключения конфликта интересов или возможности возникновения конфликта интересов у муниципальных служащих, Постановлением Администрации муниципального образования «Каракулинский район» № 578 от 14.08.2017 года утверждено Положение о порядке получения муниципальными служащими Администрации муниципального образования «Каракулинский район», разрешения представителя нанимателя (работодателя) на участие в управлении некоммерческими организациями на безвозмездной основе в качестве единоличного исполнительного органа или вхождения в состав их коллегиальных органов управления.

Решением Совета депутатов муниципального образования  «Каракулинский район»  от 16 февраля  2017 года № 5/11-17  внесены  изменения  в состав Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Каракулинский район», утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Каракулинский район» от 24 марта 2016 года № 34/5-16. 

На 2017 год были заключены соглашения с администрациями сельских поселений о передаче осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения по вопросу осуществление мер по противодействию коррупции в границах поселения. 

За 2017 год проведено 4 мероприятия антикоррупционной направленности, в том числе 8 декабря 2017 года все главы муниципальных образований-поселений Каракулинского района, ответственные сотрудники Администрации муниципального образования «Каракулинский район» приняли участие в «круглом столе» по вопросам противодействия коррупции на тему: «Вопросы соблюдения должностными лицами органов местного самоуправления Каракулинского района требований законодательства в части предотвращения урегулирования конфликта интересов, а также законодательства о контроле за соответствием расходов лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы их доходам. (пункт 2.2) 

Общественному совету муниципального образования «Каракулинский район»,  Каракулинскому районному Совету ветеранов, профсоюзным организациям, предложено содействовать работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального образования «Каракулинский район» и урегулированию конфликта интересов.

Нарушений требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов при использовании муниципального имущества, аффилированности коммерческим организациям  лиц, замещающих должности муниципальной службы не выявлено. 

Нарушений требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов при использовании муниципального имущества не выявлено (п. 6.1). Реализация муниципального имущества (приватизация объектов недвижимости, включенных в программу приватизации, и продажа земельных участков для индивидуального жилищного строительства с торгов) осуществляется путем обеспечения доступности процедур по добросовестности, открытости, добросовестной конкуренции и объективности при выполнении функции по реализации муниципального имущества.

Фактов нарушений в сфере закупок и использования муниципального имущества, в т.ч. сопряженных с несоблюдением требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов в 2017 года в Каракулинском районе не было (п. 6.2). 

Нарушений требований ч.6 ст.39 ФЗ от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», выразившимся в участии  в составе комиссий по осуществлению закупок лиц, лично заинтересованных в результатах определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), иным коррупционным проявлениям не выявлено (п.6.5).

В целях реализации Федерального закона от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», во исполнении распоряжения Правительства Удмуртской Республики от 11.11.2013 №744-р «Об организации межведомственного информационного взаимодействия в Удмуртской Республике» структурными подразделениями органов местного самоуправления муниципального образования «Каракулинский район», МФЦ Каракулинского района, участвующим в предоставлении муниципальных и переданных государственных услуг, осуществляется обеспечение направления всех межведомственных запросов, необходимых для предоставления муниципальных и переданных государственных услуг, в том числе в случаях, когда заявителем по собственной инициативе представлены документы, которые необходимо получать посредством межведомственного информационного взаимодействия. Реализуется план, направленный на увеличение количества обращений за услугами через портал государственных услуг. Кроме того, функционирование МФЦ позволяет исключить непосредственный контакт муниципальных служащих с заявителями.

За 2017 год МФЦ оказало 7529 государственных и муниципальных услуг, а также было зарегистрировано в системе ЕСИА 494 заявителя. 

Показатель уровня удовлетворенности граждан качеством предоставления государственных и муниципальных услуг»,  на 2017 год был утвержден 87%, исполнение составляет 99% . На  сайте Каракулинского  района размещены основные правовые акты в области административной реформы.

На протяжении отчетного периода принятые органами местного самоуправления муниципального образования «Каракулинский район» правовые акты в области противодействия коррупции были приведены в соответствие путем внесения в них изменений и дополнений при выявлении их неполноты (неточности) в процессе работы, а также в целях реализации норм антикоррупционного законодательства, принятого на федеральном и региональном уровне.(пункт 1.3) 

В отчетном периоде приняты правовые акты, в целях приведения действующих правовых актов в соответствии с действующим законодательством. 
В 2017 году было подготовлено 47 проектов нормативно-правовых актов и проведена антикоррупционная экспертиза в отношении всех нормативно-правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования «Каракулинский район». .(пункт 3.1,3.2) 

В целях общественного контроля проекты правовых актов рассматривались на заседаниях общественного совета муниципального образования «Каракулинский район».

Работа по правовому и антикоррупционному просвещению муниципальных служащих проводится на постоянной основе. В здании администрации оформлен стенд, во всех муниципальных образованиях – поселениях района размещены памятки «Что нужно знать о коррупции». На информационном стенде находится инструкция о поведении для сотрудников и посетителей органов местного самоуправления муниципального образования «Каракулинский район» о поведении в ситуациях, предоставляющих коррупционную опасность, утвержденная правовым актом. (пункт 4.3)
Информация размещена на официальном сайте муниципального образований «Каракулинский район» http://karakulino.udmurt.ru/. Вопросы противодействия коррупции регулярно рассматривались на совещаниях с  главами муниципальных образований – поселений. Лицам, замещающим муниципальные должности (в т.ч. депутатам) была оказана методическая помощь при заполнении справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. (пункт 3.3, 4.2)
На официальном сайте в разделе «Обращение граждан» размещена форма обратной связи, посредством которой можно написать обращение об известных фактах коррупции  в Администрацию МО «Каракулинский район» (пункт 4.4) .
 За отчетный период заявлений и обращений граждан на предмет наличия информации о фактах коррупции со стороны лиц, замещающих муниципальные должности, не поступало. В виду отсутствия фактов привлечения к ответственности должностных лиц за правонарушения, связанные с использованием служебного положения,  в средствах массовой информации данная информация не размещалась. Публикаций в средствах массовой информации о фактах коррупции со стороны лиц, замещающих муниципальные  должности, также не выявлено. (пункт 4.5, 4.6)
В целях обеспечения доступа граждан и организаций к информации о деятельности органов местного самоуправления, она размещается на сайте Каракулинского района, а также проводится информирование населения при проведении встреч, дней района.
Задачи на 2018 год:

1) Провести мероприятия предусмотренные планом мероприятий по реализации программы противодействия коррупции в муниципальном образовании «Каракулинский район» на 2018-2020годы; 
2) Провести мероприятия предусмотренные Планом мероприятий по противодействию коррупции в органах местного самоуправления Каракулинского района на 2018 год;
3) Привести в соответствие подраздел «Противодействие коррупции» на официальном сайте района, в соответствии с указом Главы УР от 25.06.2014 № 201.

4) Разработать Дополнительное Соглашение  к Соглашению о передаче осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения администрациями муниципальных образований – сельских поселений, входящих в состав муниципального образования «Каракулинский район» Администрации муниципального образования «Каракулинский район», где прописать какие именно меры по   противодействию коррупции в границах поселения берет на себя район, а какие остаются в поселении.
5) Организовать работу по предупреждению коррупции в подведомственных организациях.
Начальник управления организационной работы и

Взаимодействия органов местного самоуправления

Администрации муниципального образования
«Каракулинский район»



                                             Н.В.Хисамутдинова
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