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ДОКЛАД

к отчету об исполнении бюджета

муниципального образования «Каракулинский район» за 2014 год
Слайд 1

Уважаемые депутаты!

Позвольте представить Вашему вниманию  исполнение бюджета муниципального образования «Каракулинский район» за 2014 год.


Открытость и прозрачность бюджетного процесса и бюджетных процедур, своевременное информирование населения о деятельности муниципальной власти и депутатов – одно из обязательных условий нашей работы. Любой пользователь сети Интернет может получить всю информацию о деятельности Администрации муниципального образования «Каракулинский район» и ее структурных подразделениях, о проводимых мероприятиях, зайдя на официальный сайт Администрации муниципального образования «Каракулинский район». В разделе «Бюджет для граждан» размещена информация в доступной для граждан форме.
Слайд 2

Истекший год явился для нас периодом непростого, но устойчивого развития, стабильной работы муниципального сектора экономики, повышения эффективности и прозрачности управления. Основными направлениями бюджетной политики были:
- проведение бюджетной политики, обеспечение реалистичности, достоверности и сопоставимости социально- экономических прогнозов на 3-летний период и долгосрочную перспективу; 
-обеспечение бюджетной устойчивости и сбалансированности на долгосрочную перспективу как базового принципа бюджетной политики, совершенствование и развитие государственной политики в экономике, в сфере образования и науки, социальной поддержки и защиты населения;

- обеспечение устойчивого функционирования социально-культурной сферы с учетом реализации планов мероприятий («дорожных карт») по повышению эффективности и качества оказания услуг в сферах культуры и образования.

Исполнение бюджета муниципального образования «Каракулинский район» в 2014 году осуществлялось в соответствии с решением Совета депутатов муниципального образования «Каракулинский район» от 05 декабря 2013 года № 15/13-13 «О бюджете муниципального образования «Каракулинский район»» на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов», с внесенными в течение года изменениями.
Слайд 3

Первоначальный  бюджет был принят со следующими показателями:

доходы – 406,6 млн. рублей;

расходы –  406,6 млн. рублей. 

В целях поэтапной реализации Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, уточнения направлений целевого и эффективного расходования бюджетных средств, погашения кредиторской задолженности в течение 2014 года было принято 6 решений Совета депутатов муниципального образования «Каракулинский район» о внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования «Каракулинский район» «О бюджете муниципального образования «Каракулинский район»» на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов». В результате чего уточненные плановые назначения (с учетом дополнительных безвозмездных поступлений из вышестоящих бюджетов)  составили:

по доходам – 448,8 млн. рублей;

по расходам – 468,1 млн. рублей. 

Исполнение доходной части бюджета муниципального образования «Каракулинский район» в 2014 году было нацелено на обеспечение исполнения плановых назначений, соблюдение сбалансированности бюджета, а также сохранение и развитие доходного потенциала бюджета.
Слайд 4
Общий объём мобилизованных доходов в бюджет муниципального образования «Каракулинский район» в 2014 году составил 432846,3 тыс.рублей, или 96,4 % к плану. Темп роста доходов к 2013 году 83,1%, или на 87985,6 тыс. рублей меньше.
В 2014 году безвозмездные поступления составили 328070,3 тыс. рублей, что на 141597,0 тыс. рублей меньше, чем в 2013 году.
Налоговые и неналоговые доходы выросли на 53611,4 тыс.рублей относительно 2013 года и составили 104776,0 тыс. рублей. Темп роста к 2013 году – 204,8 %.
Доля налоговых и неналоговых доходов бюджета в общей сумме доходов в 2014 году составила  24,2 %. 

Слайд 5
Традиционно по величине поступлений и удельному весу лидирует налог на доходы физических лиц, на который приходится 89,3 % налоговых доходов муниципального образования «Каракулинский район». В абсолютных показателях поступление данного налога составило 80949,8 тыс. рублей. Темп роста к прошлому году – 211,9%.

Налоги на совокупный доход  поступили в сумме 2509,7 тыс. рублей. Темп роста к прошлому году –106,6%.

В 2014 году налоговые доходы исполнены в сумме 90692,3 тыс. рублей, что на 47673,3 тыс. рублей превышает исполнение 2013 года. Темп роста составил 210,8 %.
Слайд 6
Основными доходными источниками в группе неналоговых доходов являются платежи при пользовании природными ресурсами. 

Доходы от использования имущества поступили в сумме 1205,7 тыс. рублей, что на 69,5 тыс. рублей больше 2013 года. Темп роста – 106,1%.
Доходы от реализации имущества и земельных участков составили 2512,8 тыс. рублей, это на 1490,5 тыс. рублей больше, чем в 2013 году.

Доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства составили 448,3 тыс. рублей, это на 176,6 тыс. рублей больше, чем в 2013 году.
Платежи при пользовании природными ресурсами составили  9303,6 тыс.рублей, что на 4598,3 тыс. рублей больше, чем поступления 2013 года.

Слайд 7
        Бюджет муниципального образования «Каракулинский район» за 2014 год исполнен с профицитом в сумме 9729,0 тыс. рублей.
В 2014 году привлечены бюджетные кредиты в сумме 5870,6 тыс. рублей. 

Муниципальный долг муниципального образования «Каракулинский район» по состоянию на 1 января 2015 года сложился в сумме 20320,8 тыс. рублей и составил 19,4 % от собственных доходов бюджета района.

Слайд 8

Показатели расходной части бюджета в истекшем году определялись основными приоритетами социально-экономического развития муниципального образования «Каракулинский район», а также задачами, связанными с предоставлением населению закрепленных за органами местного самоуправления услуг.

Структура расходной части бюджета в 2014 году не претерпела существенных изменений по сравнению с предшествующим периодом.


По расходам в 2014 году бюджет муниципального образования «Каракулинский район» исполнен в сумме  423117,3 тыс. рублей, в том числе в части местного бюджета -154838,8 тыс. рублей.
Слайд 9
Структура расходов 2014 года представлена на слайде.

Как видите, в приоритете расходы на функционирование социальной сферы. По итогам года они занимают  76,7 % от общих расходов бюджета или  324645,9 тыс. рублей, в том числе в части местного бюджета – 106650,3 тыс. рублей.
Рост объема расходов  связан с реализацией майских Указов в части доведения средней заработной платы отдельных категорий работников до уровня целевого показателя года, установленного в «дорожных картах» Администрацией муниципального образования «Каракулинский район». Расходы на заработную плату с начислениями по муниципальным учреждениям муниципального образования «Каракулинский район» в 2014 году составили  276387,7 тыс. рублей, в том числе за счет средств местного бюджета 99907,8 тыс.рублей
Слайд 10
Традиционно наиболее значительными по объему являются расходы на образование. 
В 2014 году исполнение по разделу «Образование» за счет всех источников составило 267709,1 тыс. рублей. Темп роста к уровню 2013 года – 97,3 %.
В общей структуре расходов на образование финансирование дошкольного образования составило 15 %, общего образования –80,7%, молодежной политики и оздоровления детей – 0,5 %, других вопросов в области образования – 3,8 %.

Слайд 11
Подраздел «Общее образование» профинансировано на сумму 216120,1 тыс. рублей. Эти средства были направлены на улучшение качества общедоступного и бесплатного начального, основного, среднего общего, дополнительного образования.

Ежегодно выделяются средства на подготовку образовательных учреждений к новому учебному году. В 2014 году выделено из бюджета Удмуртской Республики 1569,7 тыс.рублей, которые были направлены на создание в общеобразовательных учреждениях, условий для занятия физкультурой и спортом, а также на реализацию мероприятий Федеральной целевой программы «Культура России (2012-2018 годы)». На  детское школьное питание  расходы составили  1682,4 тыс. рублей.
Слайд 12
Особое внимание было уделено дошкольному образованию. Финансирование на организацию предоставления дошкольного образования составило  40167,6 тыс. рублей, что на 31503,2 тыс. рублей меньше, чем в 2013 году, в связи со  строительством детского сада в д.Быргында, открытие группы в детском саду № 1 в с.Каракулино.
Слайд 13
Расходы по подразделу «Молодежная политика и оздоровление детей» составили 1368,1 тыс. рублей. На летний отдых детей расходы составили 272,2 тыс.рублей, на содержание  МБУ МЦ «Спутник» 1095,9 тыс.рублей.
По подразделу «Другие вопросы в области образования» мероприятия исполнены на сумму 10053,3 тыс. рублей, в том числе: 
на реализацию районной программы «Детское и школьное питание», в рамках которой за счет средств муниципального бюджета в 2014 году бесплатным питанием было обеспечено 768  учащихся льготных категорий, направлено 74,7 тыс. рублей; 
мероприятия по организации отдыха, занятости и оздоровления детей, подростков и молодежи – 1329,9 тыс. рублей;
 расходы на подготовку к новому учебному году – 300,0 тыс. рублей;

расходы на содержание централизованной бухгалтерии  - 8297,3 тыс.рублей;
на предоставление мер социальной поддержки  по освобождению от родительской платы, за содержание ребенка в муниципальных образовательных учреждениях родителей, если оба или один из них являются инвалидами I или II группы и не имеют других доходов кроме пенсии – 51,4 тыс.рублей.
 Слайд 14
Организация досуга и предоставление гражданам Каракулинского района муниципальных услуг в сфере культуры осуществлялись благодаря функционированию 5 учреждений культуры. Расходы по данной сфере в 2014 году составили 37505,1 тыс. рублей (93,2% к плану).
Ежегодно услугами библиотеки пользуются более 7,0 тысяч сельских жителей. В Детской школе искусств растет контингент учащихся. С целью сохранения истории Каракулинского района   осуществляет работу  Музей истории. По наказам избирателей (на проведение ремонта клуба в д.Усть-Сакла)  использованы  денежные средства в сумме 788,9 тыс.рублей.
Слайд 15
По разделу «Социальная политика» расходы исполнены на 95,5 % в общей сумме – 19431,7 тыс. рублей, в том числе за счет средств местного бюджета – 848,1 тыс. рублей, или 97,8 % к плану.
Ежегодно увеличивается количество многодетных семей, пользующихся государственной поддержкой. В 2014 году состояло на учете 158 семей. Субсидиями  на оплату ЖКХ воспользовались 219 семей. 17 пенсионеров, являвшиеся муниципальными служащими, получали ежемесячную денежную выплату к пенсии. Обеспечено жилыми помещениями 5 детей-сирот. Обеспечено жильем  4 ветерана ВОВ. 
Собственные средства 

1.Компенсация расходов за ЖКХ отдельным категориям граждан  -550,5 тыс.руб.
2.Доплаты к пенсии - 265,4 тыс.руб.

3.Соц.выплаты -32,2 тыс.руб.

Средства бюджета Удмуртской Республики

1.Поддержка многодетных семей -  1827,3 тыс.руб.

2.Субсидии на оплату ЖКХ – 2885,5тыс.руб.
3.Выплаты семьям опекунов - 3046,0 тыс.руб.

4.Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот – 1000,7 тыс.руб.
5.Компенсация части родительской платы – 861,2 тыс.руб.

6.Соц.помощь – 45,0 тыс.руб.

7.Жилье  для многодетных  семей – 510,4 тыс. руб.

8.Расходы на предоставление жилых помещений на основании решений судов о предоставлении жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа, принятых в целях реализации Закона Удмуртской Республики от 6 марта 2007 года № 2-РЗ «О мерах по социальной поддержке детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» - 3664,0 тыс.руб.
9.Расходы на обеспечение осуществления передаваемых полномочий в соответствии с Законом Удмуртской Республики от 14 марта 2013 года № 8-РЗ «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» - 124,0 тыс.руб.
Средства  бюджета Российской Федерации

1.Обеспечение жильем ветеранов – 4619,5 тыс. руб.
Слайд 16
По разделу «Физическая культура и спорт»  расходы составили 713,6 тыс. рублей, или 97,7 % от плана и были направлены  на развитие физической культуры и массового спорта, организацию проведения физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий, пропаганду здорового образа жизни. 
Слайд 17
В 2014 году расходы бюджета на финансирование других отраслей из бюджетов всех уровней составили  31082,1 тыс. рублей или 58,8 % к плану, в том числе:

- кассовые расходы по разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» составили в сумме  806,8 тыс. рублей или 94,9 % от годового плана и были направлены на решение задач, пожарной безопасности, защиты населения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

- расходы раздела «Национальная оборона» профинансированы в сумме 784,7 тыс. рублей или  100 % от годового плана и были направлены на  выполнение полномочий по первичному воинскому учету. 
Слайд 18
- по разделу «Национальная экономика» исполнение составило 17023,3 тыс. рублей, или 87,7 % от плана. 
Расходы на мероприятия в области сельского хозяйства  составили 3815,4 тыс.руб., что составляет 92,2% от плана. Основными мероприятиями является реализация установленных полномочий  (функций) Отделом сельского хозяйства администрации, а также  организация и проведение районных конкурсов (смотров-конкурсов), иных мероприятий в сфере сельского хозяйства в целях повышения проф.мастерства, распространения передового опыта и поощрения лучших коллективов и работников.
Расходы на мероприятия в области транспортных перевозок составили 339,3 тыс.рублей или 91,6 % от плана.

  Расходы на содержание, ремонт и капремонт автодорог общего пользования в рамках Дорожного фонда составили 10248,6 тыс. рублей. Расходы  по другим мероприятиям в  области национальной экономики составили  2620,0 тыс. рублей, в том числе расходы по энергосбережению и энергоэффективности - 48,0 тыс.рублей, мероприятия в области землеустройства и землепользования - 280,0 тыс. рублей, прочие мероприятия – 2292,0 тыс.рублей.
Слайд 19
- расходы «Жилищно-коммунального хозяйства» составили 12464,3 тыс. рублей, или 39,1 % от плана на год, в том числе:

*капитальный ремонт многоквартирных домов и переселение граждан из аварийного жилищного фонда – 7845,6 тыс. рублей; 
* мероприятия в области «коммунального хозяйства»– 4062,3 тыс. рублей;

* благоустройство –  537,3 тыс. рублей, из них: озеленение территории райцентра,  освещение улиц, содержание автодорог, отстрел собак;
*другие вопросы в области жилищно-коммунального хозяйства (жилищный надзор) – 19,1 тыс.рублей.

Комплекс природоохранных мероприятий по разделу «Охрана окружающей среды» профинансирован в общей сумме 3,0 тыс. рублей, или  100 % от запланированных в бюджете.
Слайд 20
На обслуживание муниципального долга в 2014 году направлено 180,0 тыс. рублей.
Слайд 21
В 2014 году профинансировано 3 муниципальных программы на сумму 77,0 тыс. рублей, что составило 56,6 % годовых назначений.
Раздел 1400 «Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъектов РФ и муниципальных образований».

По подразделу 1401 «Дотации на  выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов РФ и муниципальных образований» кассовые расходы за 2014 год составили  23461,0 тыс. рублей, что составляет 96 % от  запланированного в бюджете, в том числе:
- дотация бюджетам поселений из республиканского бюджета – 651,0 тыс.рублей;

- дотация бюджетам поселений из районного фонда финансовой поддержки – 22810,0 тыс.рублей.
Слайд 22
Подводя итоги сказанному, необходимо отметить, что впереди много новых и непростых задач, которые предстоит решить вместе. Убеждены, что при условии взаимопонимания, сплоченной работе нам удастся продвинуть развитие нашего района на шаг вперед, сделать жизнь наших граждан надежнее и комфортней.
Благодарю всех за внимание! 

