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Меры поддержки для субъектов МСП в Удмуртской Республике на 2018 год
В Удмуртской Республике создана и эффективно работает инфраструктура поддержки предпринимательства, оказывающая субъектам малого и среднего предпринимательства (далее – субъекты МСП) информационно-консультационную, финансовую, имущественную поддержку.

Информационно-консультационная поддержка субъектов МСП

Информационно-консультационная поддержка оказывается субъектам МСП специализированными центрами, с 2018 года являющимися структурными подразделениями АО «Корпорация развития Удмуртской Республики». Это Центр поддержки предпринимательства, Региональный центр инжиниринга, Центр поддержки экспорта, Центр кластерного развития.  
Центр поддержки предпринимательства Удмуртской Республики осуществляет консультирование по различным вопросам ведения предпринимательской деятельности: бизнес-планирование, бухгалтерский учет, налогообложение, трудовые отношения и т.д. Для получения бесплатной консультационной услуги необходимо обратиться в центр по телефону горячей линии (3412) 655-827 или оставить заявку на сайте центра по адресу: http://www.cpp.udbiz.ru. 

Также центр организует и проводит образовательные мероприятия для предпринимателей в городах и районах республики (семинары, мастер-классы, круглые столы, обучающие программы) на актуальные темы, связанные с ведением предпринимательской деятельности.

Региональный центр инжиниринга оказывает содействие развитию производственных предприятий МСП в республике путем оказания консультационных услуг в области организации, модернизации и развития производства (маркетинговые исследования рынка, разработка маркетинговой стратегии продвижения продукции на рынок, разработка программ модернизации, технического перевооружения производства и др.). Информация об услугах и контакты центра находятся на сайте: https://rci18.ru. 

Центр поддержки экспорта Удмуртской Республики осуществляет мероприятия по поддержке экспортно-ориентированных предприятий путем организации выставочно-ярмарочной деятельности и зарубежных бизнес-миссий субъектов МСП, проведения обучающих мероприятий и консультирования предпринимателей по вопросам ведения внешнеэкономической деятельности. Информация об услугах и контакты центра находятся на сайте: https://www.udmexport.ru.

При поддержке Центра кластерного развития Удмуртской Республики сформированы и успешно действуют туристско-рекреационный кластер «Камский берег» и «Машиностроительный кластер Удмуртской Республики». Основной задачей центра является налаживание взаимодействия между крупными предприятиями и субъектами МСП – участниками кластеров. Информация об услугах и контакты центра находятся на сайте: http://ckr.101hit.ru.

Кроме того, информационно-консультационная поддержка предпринимателям предоставляется АУ УР «Республиканский бизнес-инкубатор» в виде консультирования, бизнес-планирования, проведения обучающих мероприятий (семинары, тренинги, обучение). С 2017 года бизнес-инкубатор ежегодно проводит обучение предпринимателей и лиц, желающих начать свой бизнес, по обучающим программам АО «Корпорация МСП». Информация о бизнес-инкубаторе и расписание мероприятий находятся на сайте http://www.rbi18.ru. 

Вся информационно-консультационная поддержка оказывается предпринимателям бесплатно и является мерой нефинансовой государственной поддержки.

Финансовая поддержка субъектов МСП 
Финансовая поддержка предпринимателям в Удмуртской Республике оказывается региональными и муниципальными фондами поддержки предпринимательства в виде льготных микрозаймов и кредитных гарантий.

Льготные микрозаймы субъектам МСП предоставляет Микрокредитная компания Удмуртский фонд развития предпринимательства (МКК УФРП). Займы предоставляются в размере от 100 тыс. руб. до 2 млн. руб. на срок от
6 месяцев до 3 лет. 
Годовая процентная ставка составляет от 6 % до 7,5 % в зависимости от отраслевой принадлежности субъекта МСП:

- субъекты социального предпринимательства, ИП и Главы КФХ, имеющие инвалидность – 6 %;

- сельское хозяйство, начинающие предприниматели, покупатели удмуртских франшиз– 6 %;

- все остальные сферы деятельности субъектов МСП – 7,5 %.
Основными требованиями для получения микрозайма являются: регистрация субъекта МСП на территории Удмуртской Республики, устойчивое финансовое состояние, положительная кредитная история и деловая репутация заемщика, отсутствие задолженности по налогам и сборам перед бюджетами всех уровней, предоставление обеспечения микрозайма. 
МКК УФРП принимает заявки в постоянном режиме, документация и правила выдачи микрозаймов в актуальном состоянии находятся на сайте фонда. (Контактная информация МКК УФРП: г. Ижевск, ул. Свердлова, 26, тел.: 51-43-38, 51-39-97; e-mail: info@udbiz.ru; сайт: http://www.fond.udbiz.ru).
Микрозаймы не предоставляются кредитным организациям, страховым организациям, инвестиционным фондам, негосударственным пенсионным фондам, профессиональным участникам рынка ценных бумаг, ломбардам, участникам соглашений о разделе продукции, а также субъектам МСП, осуществляющим предпринимательскую деятельность в сфере игорного бизнеса, производства                    и / или реализации подакцизных товаров, добычи и реализации полезных ископаемых (за исключением общераспространенных полезных ископаемых). 
Также микрофинансовую поддержку оказывают 7 муниципальных фондов поддержки малого предпринимательства – в г. Глазове, г. Воткинске, г. Сарапуле, Якшур-Бодьинском, Увинском, Завьяловском и Игринском районах. 

Гарантийным фондом содействия кредитованию малого и среднего предпринимательства Удмуртской Республики (ГФСК УР) на возмездной основе предоставляются поручительства по обязательствам субъектов МСП перед кредитными организациями, при недостаточности собственного залогового обеспечения для получения кредита в банке, в размере до 70 % от суммы кредита. Максимальный срок поручительства составляет 10 лет, максимальный размер –           25 млн. руб. Вознаграждение фонда за предоставление поручительства составляет              1-1,5% годовых от суммы поручительства. (Контактная информация: г. Ижевск, ул. Свердлова, 26, тел. (3412) 655-080, 51-43-38, e-mail: mail@gfskur.ru, сайт: www.gfskur.ru).
Предоставление субъектам МСП кредитно-гарантийной поддержки                      в рамках Национальной гарантийной системы
Кредитно-гарантийная поддержка в рамках Национальной гарантийной системы (НГС) предоставляется субъектам МСП по трехуровневой модели – через АО «Корпорация «МСП», АО «МСП Банк» и региональные гарантийные организации (РГО) в зависимости от объема необходимой поддержки. 
АО «Корпорация МСП» нацелена на содействие в реализации средних и крупных проектов (от 100 млн. руб.). АО «МСП Банк» охватывает потребность в поддержке от 25-100 млн. руб., РГО – до 25 млн. руб.
Механизм гарантийной поддержки Корпорации предусматривает предоставление независимых и совместных с РГО гарантий для обеспечения кредитов субъектов МСП в банках-партнерах. В настоящее время Корпорация взаимодействует с 57 банками-партнерами и с 83 региональными гарантийными организациями (перечень приведен на сайте Корпорации).

Условия предоставления гарантии:

· сумма гарантии составляет до 50 % от суммы обязательств по кредиту (основной долг) или до 70 % от суммы гарантии исполнения контракта, суммы кредита на исполнение контракта в рамках продуктов для участников государственных и муниципальных закупок; 

· срок гарантии – до 15 лет в зависимости от условий конкретного продукта;

· вознаграждение за гарантию – 0,75 % годовых от суммы гарантии за весь срок действия гарантии;

· обеспечение не требуется.

Базовые требования к потенциальному заемщику:

· соответствие требованиям ст. 4 Федерального закона № 209-ФЗ;

· регистрация бизнеса на территории Российской Федерации;

· отсутствие отрицательной кредитной истории по кредитам с гарантией Корпорации МСП;

· отсутствие просроченной задолженности по налогам, сборам и т.п.;

· не применяются процедуры несостоятельности (банкротства).

· поддерживаются любые виды предпринимательской деятельности, кроме следующих:

•
игорный бизнес;

•
производство и реализация подакцизных товаров (ст. № 181 НК РФ); 

•
добыча и реализация полезных ископаемых (ст. № 337 НК РФ); 

•
участники соглашений о разделе продукции; 

•
кредитные организации;

•
страховые организации;

•
инвестиционные фонды; 

•
негосударственные пенсионные фонды;

•
профессиональные участники рынка ценных бумаг; 

•
ломбарды.

При предоставлении субъекту МСП совместной гарантии Корпорации МСП и РГО независимая гарантия Корпорации предоставляется на часть непокрытой поручительством РГО суммы кредита.

В состав совместных гарантий Корпорации и РГО входят такие продукты как:

· согарантия для Дальнего Востока и моногородов, предоставляемая субъектам МСП, зарегистрированным в регионах Дальневосточного федерального округа, либо в монопрофильных муниципальных образованиях (моногородах);

· согарантия для экспортеров, предоставляемая субъектам МСП – экспортерам или производителям сельскохозяйственной продукции и продовольствия, заключившим с экспортером договор, предусматривающий реализацию сельскохозяйственной продукции и продовольствия.

Основные условия при предоставлении совместных гарантий те же, что и при предоставлении прямых гарантий Корпорации МСП.

Сумма гарантии может составлять от 25 до 100 млн. рублей, срок обязательства также до 15 лет в зависимости от условий гарантийного продукта, стоимость гарантии - 0,75% годовых.
Льготное кредитование субъектов МСП                                                                                 по Программе стимулирования кредитования 
С 2016 года при поддержке АО «Корпорация МСП» реализуется Программа стимулирования кредитования субъектов МСП, в соответствии с которой предоставляются льготные кредиты предпринимателям, реализующим проекты в приоритетных отраслях. 
Процентная ставка по кредитам установлена для малого бизнеса на уровне 10,6 % годовых, для среднего бизнеса – 9,6 % годовых. Размер предоставляемых кредитов – от 5 млн. руб. до 1 млрд. руб. 
Перечень приоритетных отраслей экономики для целей реализации Программы включает:

· сельское хозяйство;

· обрабатывающее производство, в т.ч. производство пищевых продуктов, первичная и последующая переработка с/х продуктов;

· производство и распределение электроэнергии, газа и воды;

· строительство, транспорт и связь;

· внутренний туризм;

· высокотехнологичные проекты;

· деятельность в области здравоохранения;

· сбор, обработка и утилизация отходов, а также переработка отходов, мусора и прочих предметов во вторичное сырье.

Кредиты субъектам МСП могут быть предоставлены для приобретения основных средств, модернизации и реконструкции производства, запуска новых проектов, пополнения оборотного капитала. Одним из условий предоставления кредита по программе стимулирования является направление на реализацию проекта не менее 20 % собственных средств. Кредитный лимит в отношении одного заемщика – 4 млрд. руб. Срок льготного фондирования – до 3 лет, при этом срок кредита может превышать срок льготного фондирования. 

Для получения кредита по программе инициатору проекта необходимо обратиться в уполномоченный банк и предоставить документы в соответствии с требованиями банка. В Удмуртской Республике это ПАО «Сбербанк», Банк ВТБ (ПАО), АО «Россельхозбанк», ПАО «Промсвязьбанк», АО «Альфа-Банк», ПАО Банк «Зенит», АО «МСП Банк» и др. 

Подробная информация о Программе стимулирования кредитования субъектов МСП размещена на сайте Корпорации МСП http://corpmsp.ru.
Льготное кредитование субъектов МСП                                                                                              по «Программе 1706», «Программе 1528»
Помимо данной программы, при поддержке Минэкономразвития России  реализуется Программа льготного кредитования субъектов МСП под 6,5% годовых в соответствии с постановлением Правительства РФ от 30.12.2017 г.       № 1706 («Программа 1706»).
Кредиты на инвестиционные цели предоставляются в сумме от 3 млн. рублей до 1 млрд. рублей на срок до 10 лет. Кредиты на пополнение оборотных средств – от 3 млн. рублей до 100 млн. рублей на срок до 3 лет. 
«Программа 1706» действует для субъектов МСП, осуществляющих деятельность в приоритетных отраслях, в том числе в отрасли «сельское хозяйство». 
Для получения кредита по программе необходимо обратиться в банк-участник программы и предоставить документы в соответствии с требованиями банка.  
Получить льготный кредит предприниматели могут в 15 банках-участниках программы. В Удмуртии это ПАО «Сбербанк», Банк ВТБ (ПАО), АО «Россельхозбанк», АО «Альфа-Банк», АО «МСП Банк». 
Микрокредитная компания Удмуртский фонд развития предпринимательства (МКК УФРП) является агентом АО «МСП Банк» и осуществляют сопровождение кредитных сделок, в том числе по «Программе 1706». Предприниматели, желающие получить кредит в АО «МСП Банк», могут обратиться в МКК УФРП, где им будет предоставлена вся интересующая информация и оказана помощь при формировании пакета документов для подачи заявки на кредитование, тел.: (3412) 514-338 (доб.112), 513-997 (доб.112).
При поддержке Министерства сельского хозяйства Российской Федерации реализуется Программа льготного кредитования сельхозтоваропроизводителей, осуществляющих производство и переработку сельскохозяйственной продукции, по ставке от 1% до 5% годовых в соответствии с постановлением Правительства РФ от 29.12.2016 г. № 1528 («Программа 1528»).
Льготные инвестиционные кредиты предоставляются уполномоченными банками (ПАО «Сбербанк», АО «Россельхозбанк») по льготной ставке на реализацию инвестиционных проектов на срок от 2 до 15 лет включительно на цели развития подотраслей растениеводства и животноводства, переработки продукции растениеводства и животноводства в соответствии с перечнем, утверждаемым Министерством сельского хозяйства Российской Федерации.

Для получения более полной информации Вам необходимо обратиться в вышеуказанные уполномоченные банки. 

Поддержка субъектов МСП по Программе льготного лизинга оборудования         АО «Корпорация МСП»
Программа льготного лизинга оборудования разработана АО «Корпорация МСП» для субъектов индивидуального и малого предпринимательства (ИМП) в целях модернизации производства на местах и увеличения спроса на лизинг оборудования. 

Программа направлена на индивидуальных предпринимателей и малые компании, приобретающие новое промышленное, высокотехнологичное и инновационное оборудование, а также оборудование в сфере переработки и хранения сельскохозяйственной продукции. 

Условия программы:

Процентная ставка в рамках программы составляет 6% годовых для российского оборудования, 8% годовых для иностранного оборудования. Сумма финансирования – от 5 млн. рублей до 200 млн. рублей. Авансовый платеж при этом составит от 15% от стоимости оборудования, являющегося предметом лизинга. Срок лизинга – до 60 месяцев. Комиссия РЛК отсутствует.

График платежей может быть равномерным (аннуитетным), убывающим и сезонным. Периодичность платежей: ежемесячная. 

Страхование оборудования осуществляется лизингодателем. Расходы по страхованию включаются в лизинговые платежи.

Обязательное условие – наличие поручительства физических лиц, владеющих долями / акциями / паями лизингополучателя. В зависимости от структуры сделки возможно привлечение дополнительного залога.  

Требования к лизингополучателю: 

· лизингополучатель должен быть резидентом РФ;

· срок ведения бизнеса – не менее 12 месяцев;

· величина годового дохода не превышает 800 млн. рублей;

· среднесписочная численность сотрудников не превышает 100 чел.;

· отсутствует дефолт по обязательствам перед банками, отсутствуют долги по обязательным платежам, просрочкам, штрафам и пеням. 

Финансирование не осуществляется:
· по оборудованию, предназначенному для осуществления оптовой и розничной торговой деятельности;

· легковым, грузовым и пассажирским транспортным средствам (транспортные средства, на которые выдаются ПТС или ПСМ);

· водные суда, воздушные суда, другая авиационная техника, подвижной состав железнодорожного транспорта.

Приоритетным правом лизинга обладают поставщики крупнейших заказчиков, определяемых Правительством РФ, включенные в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства. 
Для участия в лизинговой программе предпринимателю необходимо заполнить анкету соответствия программе и направить ее в адрес
АО «Региональная лизинговая компания Республики Татарстан», АО «РЛК Республики Башкортостан» или в Министерство экономики УР отдел по развитию малого и среднего предпринимательства (тел. 497-499).
Подробные информационные материалы, содержащие условия Программы, а также форма анкеты соответствия требованиям Программы размещены на сайте АО «Корпорация МСП» в разделе «финансовая поддержка» - «лизинговая поддержка» (https://corpmsp.ru/finansovaya-podderzhka/lizingovaya-podderzhka).

Контакты АО «РЛК Республики Татарстан»: генеральный директор Кравцов Алексей Александрович, Kravtsov@rlcrt.ru, тел.: +7 (909) 308-91-70, специалист РЛК Алексей, 8 917 922 52 22.

Контакты АО «РЛК Республики Башкортостан»: генеральный директор Асадуллин Азамат Рубенович, AsadullinAR@rlcrb.ru, тел.: +7 (917) 442-12-00.
Портал Бизнес-навигатора МСП

С 2016 года АО «Корпорация МСП» запущен всероссийский информационный проект для предпринимателей «Бизнес-навигатор МСП» https://smbn.ru. Портал Бизнес-навигатора МСП – это бесплатный Интернет-ресурс для предпринимателей, которые хотят открыть или расширить свой бизнес. 

Начинающие предприниматели с помощью Бизнес-навигатора могут узнать, какие продукты и услуги самые востребованные, сколько в конкретной сфере потребителей и конкурентов и на какую прибыль можно рассчитывать. Система покажет подходящие для открытия виды бизнеса, наличие спроса и рыночной ниши. Здесь можно найти бизнес-планы в различных сферах деятельности и рассчитать свой собственный примерный бизнес-план для интересующего вида бизнеса. Также навигатор дает информацию о том, какие инвестиции и какие документы нужны для старта конкретного бизнеса. 

Как начинающим, так и действующим предпринимателям портал Бизнес-навигатора дает такие полезные возможности как:

· быстро и комплексно проверить контрагентов более чем по 15 параметрам;

· опубликовать профиль своей компании, размещать объявления и прайс-листы;

· узнать, где взять кредит и оформить гарантию;

· подобрать помещение в аренду;

· узнать о существующих мерах поддержки предпринимательства;

· быть в курсе закупок крупнейших заказчиков, отследить закупки по заданным критериям автопоиска и многие другие возможности.

Сельхозтоваропроизводители могут использовать коммуникационные платформы «Тасс-Бизнес» и «Поток» для сбыта и продвижения своей продукции, создав Интернет-сайт своей компании в сервисе «Поток» и размещая объявления о деятельности, прайс-листы выпускаемой продукции в сервисе «Тасс-Бизнес». 

Для получения возможности использовать все возможности Портала Бизнес-навигатора МСП необходимо зарегистрироваться на портале https://smbn.ru. 

Имущественная поддержка субъектов МСП
Имущественная поддержка предпринимателям в Удмуртской Республике оказывается Министерством имущественных отношений Удмуртской Республики и администрациями муниципальных образований путем предоставления в аренду на льготных условиях государственного и муниципального имущества. Это имущество включено в перечни имущества, предназначенного для передачи во владение или пользование на долгосрочной основе субъектам МСП (в соответствии с частью 4 статьи 18 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»). 
Перечень государственного имущества, предназначенного для передачи во владение или пользование на долгосрочной основе субъектам МСП, утвержден распоряжением Правительства Удмуртской Республики от 23.05.2016 г. (в ред. от 07.05.2018 г.) и размещен на официальном сайте Министерства имущественных отношений Удмуртской Республики http://www.miour.ru/miour/info/ssl_and_sb.html. Данный перечень содержит и земельные участки.

Перечни муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение или пользование на долгосрочной основе субъектам МСП, утверждены во всех 25 муниципальных районах и 5 городских округах республики. Информация о них размещается на сайтах администраций муниципальных образований.

Так же имущественную поддержку малому бизнесу предоставляют два бизнес-инкубатора, функционирующие в республике – АУ УР «Республиканский бизнес-инкубатор» в г. Ижевске (общая площадь 1582 кв.м.) и МБУ «Глазовский бизнес-инкубатор» в г. Глазове (общая площадь 2089 кв.м.). Поддержка оказывается начинающим предпринимателям путем предоставления в аренду на льготных условиях государственного и муниципального имущества (помещений) и офисного оборудования (компьютеры, средства связи, ксероксы и др.). Поддержка оказывается на конкурсной основе. Информация о конкурсах и условиях их проведения находится на сайтах бизнес-инкубаторов. В 2018 году субъекты МСП, работающие в сфере IT, инноваций имеют приоритет при подаче заявки на размещение в бизнес – инкубаторе.

Налоговое законодательство для субъектов МСП на территории УР
На территории Удмуртской Республики для вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей в широком перечне приоритетных отраслей, применяющих упрощенную и патентную систему налогообложения до 1 января 2021 года установлена налоговая ставка в размере 0 % (Закон УР от 14.05.2015 N 32-РЗ «Об установлении налоговой ставки 0 процентов для налогоплательщиков - индивидуальных предпринимателей при применении упрощенной системы налогообложения и патентной системы налогообложения на территории Удмуртской Республики»).

Для субъектов малого и среднего предпринимательства республики (далее – субъекты МСП), использующих в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов, при применении упрощенной системы налогообложения («доход-расход»), установлены льготные налоговые ставки в размере 5-10% (Закон УР от 29.11.2017 N 66-РЗ «Об установлении налоговых ставок налогоплательщикам, выбравшим в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов, при применении упрощенной системы налогообложения»).
