ПРОТОКОЛ
по результатам общественного обсуждения проекта постановления Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Каракулинский район Удмуртской Республики» «Об утверждении перечня профилактических мероприятий при  осуществлении муниципального земельного контроля на 2022 год».
Период проведения общественного обсуждения:   с 08.06.2022 по 08.07.2022
Предмет общественного обсуждения:  проект постановления «Об утверждении перечня профилактических мероприятий при  осуществлении муниципального земельного контроля на 2022 год».
Разработчик:  Отдел земельных и имущественных отношений Управления по развитию экономики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Каракулинский район Удмуртской Республики» 
Способ информирования: размещение на официальном сайте муниципального образования «Муниципальный округ Каракулинский район Удмуртской Республики» karnet@udm.net.
В ходе общественного обсуждения замечаний и предложений по проекту  постановления Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Каракулинский район Удмуртской Республики» «Об утверждении перечня профилактических мероприятий при  осуществлении муниципального земельного контроля на 2022 год»  не поступило. Считать общественные обсуждения состоявшимися.
