ПРОТОКОЛ
по результатам общественного обсуждения проекта постановления Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Каракулинский район Удмуртской Республики» «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального земельного контроля на 2023 год».
Период проведения общественного обсуждения:   с 01.10.2022 по 01.11.2022
Предмет общественного обсуждения:  проект постановления «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального земельного контроля на 2023 год».

Разработчик:  Отдел земельных и имущественных отношений Управления по развитию экономики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Каракулинский район Удмуртской Республики» 
Способ информирования: размещение на официальном сайте муниципального образования «Муниципальный округ Каракулинский район Удмуртской Республики» karnet@udm.net.
В ходе общественного обсуждения замечаний и предложений по проекту  постановления Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Каракулинский район Удмуртской Республики» «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального земельного контроля на 2023 год». Считать общественные обсуждения состоявшимися.
