П Р О Т О К О Л
публичных слушаний по проекту  решения Совета депутатов муниципального образования «Каракулинский район» «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Каракулинский район».

Дата проведения: 28 февраля 2018 года

Место проведения: актовый зал Администрации муниципального образования «Каракулинский район» по адресу: Удмуртская Республика, Каракулинский район, с.Каракулино ул.Каманина, 10.

Время проведения: 15 часов 00 минут

Председательствующий на публичных слушаниях: Председатель Совета депутатов муниципального образования «Каракулинский район» Гвоздев Н.Г.
Со вступительным словом выступил председательствующий на публичных слушаниях Гвоздев Николай Георгиевич:
- В соответствии со статьей 44 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 29 Устава муниципального образования «Каракулинского района», Положением о публичных слушаниях в муниципальном образовании «Каракулинский район», утвержденным решением Совета депутатов МО «Каракулинский район» от 30.03.2017 г. № 6/7-17 сегодня проводятся публичные слушания по проекту внесения изменений в Устав муниципального образования «Каракулинского района».

Решение Совета депутатов муниципального образования «Каракулинского района»  «Об организации публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов муниципального образования «Каракулинский район» «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Каракулинский район» от 26 декабря 2017 года № 13/4-17
установлено, что предложения по проекту решения Совета депутатов муниципального образования  «Каракулинский район» «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Каракулинский район» (далее – предложения) представляются по адресу; Удмуртская Республика, Каракулинский район, с.Каракулино ул. Каманина, 10, кабинет 43, до 20 февраля 2018 года. Информация была опубликованы в районной газете «Прикамская  правда» от 26 января 2018 года № 6.

	На публичных слушаниях присутствует 13 человек: депутаты Совета депутатов муниципального образования «Каракулинский район» -  2 человека; члены Общественного Совета Каракулинского района – 6 человек;   представители органов местного самоуправления – 5.
Слушали: Хисамутдинову Н.В.- Начальника Управлении по организационной работе и взаимодействию органов местного самоуправления Администрации МО «Каракулинский район»: проект решения Совета депутатов  муниципального образования «Каракулинскоий район» «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Каракулинский район», был  размещены  на официальном сайте муниципального  образования «Каракулинский район»  15 января 2018 года, а также копии проекта решения были размещены  в библиотеках, администрациях муниципальных образований – сельских поселений.
В проекте решения предлагается внести в Устав муниципального образования «Каракулинский район», принятый решением Каракулинского районного Совета депутатов 31.05.2005 года                           № 25/10-05 (с изменениями, внесенными решениями Каракулинского районного Совета депутатов от 15.06.2006 года №31/9-06, от 15.03.2007 года №5/4-07,                                 от 23.05.2008 года №15/5-08, от 14.05.2009 года №21/1-09, от 17.12.2009 года  №25/4-09, от 24.05.2012 года №5/2-12, от 23.05.2013 года №11/4-13, от 19.12.2013 года  №16/3-13, от 29.05.2014 года №19/5-14, от 23.04.2015 года №27/4-15, от 02 июля         2015 года № 28/2-15) следующие изменения: 
	Действующая редакция 
	Новая редакция

	в статье 28 (Глава района):	

	 часть 2 статьи 28 изложить в следующей редакции:

	2. Глава района избирается Районным Советом депутатов из своего состава , возглавляет Администрацию района и исполняет полномочия главы Администрации района. ( абзац 1 части 2 в редакции  решения Каракулинского районного Совета депутатов   № 28/2-15 от 02.07.2015 года)
Глава района избирается Районным Советом депутатов тайным голосованием большинством голосов от установленной настоящим Уставом численности депутатов Районного Совета депутатов на первой сессии Районного Совета депутатов.
Районный Совет депутатов обязан принять решение об избрании Главы района не позднее 30 дней после избрания в Районный Совет депутатов не менее двух третей от установленной настоящим Уставом численности депутатов Районного Совета депутатов.
В случае досрочного прекращения полномочий Главы района Районный Совет депутатов обязан принять решение об избрании Главы района в срок, установленный Регламентом Районного Совета депутатов.(абзац 4 части 2 в редакции  решения Каракулинского районного Совета депутатов   № 28/2-15 от 02.07.2015 года)
Порядок избрания Главы района устанавливается Регламентом Районного Совета депутатов в соответствии с настоящим Уставом.
	2. Глава района избирается Районным Советом депутатов из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией, по результатам конкурса, возглавляет Администрацию района и исполняет полномочия главы Администрации района.
Порядок проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы района  устанавливается Районным Советом. Порядок проведения конкурса должен предусматривать опубликование условий конкурса, сведений о дате, времени и месте его проведения не позднее, чем за 20 дней до дня проведения конкурса.
В случае досрочного прекращения полномочий Главы района, избрание Главы района осуществляется в срок, установленный Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Регламентом районного Совета депутатов.
Порядок рассмотрения кандидатур на должность Главы района, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, и порядок принятия районным Советом решения об избрании Главы района устанавливается Регламентом районного Совета депутатов в соответствии с настоящим Уставом.



За истекшее время   население  ознакомилось с проектом решения. Каких либо предложений  по внесению  поправок не поступило. Какие будут предложения? Предлагаю   согласиться с проектом решения  и вынести  его на рассмотрение  сессии   Каракулинского районного Совета депутатов.

Выступили: Белёвцев М.Н. – депутат Совета депутатов МО «Каракулинский район», я категорически против этих изменений. Нам говорят, что возможен такой же вариант как в Балезинском районе, когда из состава депутатов не будет кандидатуры на главу района. А если у нас не случится так как в Балезинском районе, зачем нам вносить изменения? Мы сейчас не нарушаем законодательство, поэтому считаю, что нужно оставить  как есть. Если Глава района будет выбираться – назначаться конкурсной комиссией с Ижевск, то и подотчетен он будет больше руководству УР, а не народу.
Председательствующий: Назначаться он не будет. Конкурсная комиссия выберет лучшего из претендентов, а в дальнейшем решение будет приниматься Райсоветом избирать его Главой или нет.
Хисамутдинова Н.В.: Прошу Вас обратить внимание, что Глава района избирается Районным Советом депутатов из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией, по результатам конкурса. Это значит, что депутаты будут принимать решение избрать или нет.
Белёвцев М.Н.: Я считаю, что человек должен быть из района, которого выбрали люди. И если ему не хватает знаний, то всегда можно принять на работу профессиональных замов и других специалистов.
Хисамутдинова Н.В.: Любой желающий, в том числе и депутат Райсовета может заявиться и участвовать в конкурсе и в итоге иметь шанс быть избранным Главой района. Поэтому не стоит бояться этих изменений. К тому же именно Райсовет будет принимать порядок проведения конкурса по отбору кандидатур на должность  Главы муниципального образования.
В дальнейшем, предполагается, что Комиссией будет определено не менее двух кандидатов, показавших наилучшие результаты по результатам проведения конкурсных процедур и получивших наибольшее число голосов членов комиссии в зависимости от оценочных баллов. И уже из этих кандидатур Райсовет выберет Главу района.
Белёвцев М.Н.: Все люди взрослые и все понимают, что если в комиссии будет 4 человека из района и четыре человека из Правительства УР, то решение будет принято с учётом выбора республики.
Менькова О.В.: Если мы сейчас не примем эти изменения и произойдет ситуация как в Балезино, когда из своего состава депутаты не смогут выбрать Главу района, то тогда депутаты смогут внести изменения в Устав
Хисамутдинова Н.В..: Это нужно будет время. Публичные слушания объявляются за 30 дней и другие процедурные вопросы займут время.
Белёвцев М.Н.: Если Главу выбирают на 5 лет, то месяц можно будет потерпеть. И если своя земля не родила претендента на Главу района, то тогда можно будет и внести изменения в Устав. А сейчас оставить так как есть.
 Председательствующий: Считаю что мы не должны отбиваться от того курса, который предлагается руководством Удмуртской Республики. В настоящее время только 3 района не приняли эти изменения. Остальные районы, в том числе и городские районы внесли изменения в свои Уставы. Мы тоже просим Вас поддержать и одобрить данный проект решения. А если есть какие-то вопросы у общественности или депутатов, то мы планируем пригласить на сессию представителей с Правительства УР и Госсовета УР и задать им вопросы по конкурсной процедуре.
Менькова О.В.: Можем ли мы подождать и посмотреть как в других районах поработают  Главы назначенные по данной схеме?
Перьмяков О.С.: Никто нам этого не запрещает.
Председательствующий:  Если хотите посмотреть, то зачем ждать. У нас есть положительный пример Сарапульского района, где Глава района Асабин И.В. приехал с другого района и успешно работает уже второй созыв.


Предложение: одобрить проект решения  Совета депутатов муниципального образования «Каракулинский район» «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Каракулинский район».
Голосовали «ЗА» - 2, «ПРОТИВ» - 8, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 3

Предложение: оставить часть 2 статьи 28 Устава муниципального образования «Каракулинский район» в прежней редакции.
Голосовали «ЗА» - 8, «ПРОТИВ» - 2, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 3

Заключительное слово председательствующего на публичных слушаниях:
Публичные слушания по проекту внесения изменений в Устав проведены в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации и нормативными правовыми актами Каракулинского района.
[bookmark: _GoBack]По результатам публичных слушаний участники данных слушаний РЕШИЛИ:
 - рекомендовать депутатам Совета депутатов МО «Каракулинский район» оставить часть 2 статьи 28 Устава муниципального образования «Каракулинский район» в прежней редакции.
Публичные слушания считать состоявшимися. Протокол и заключение публичных слушаний разместить на официальном сайте Каракулинского района.



Председательствующий,
Председатель Совета депутатов
муниципального образования
«Каракулинский район»						Н.Г.Гвоздев
					






